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QWARTS 2011- idag: 
Quantifying Weathering for Sustainable Forest Management 



Minskad Svavel: Framgångsaga
för vetenskap, diplomati och miljö

Utsläpp av svaveldioxid i Europa
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Nyckeln till 
framgång:  

“Kritisk
Belastning”

Vad naturen
klarar av
utan skada



Nyckeln till Kritisk Belastning:  Vittring

• Vittring balanserar
Surt nedfall & 
Biomassaskörd

• Men vad är
vittringshastigeten? Ytvatten 1998 juni   (Ri95)

5th CL(acidity) eq/ha/år

68 0 to 200
77 200 to 400

31 400 to 700
10 700 to 1000
13 1000 to 10000

Last Revision: 
tor 7 okt 1999



Osäkerhet i Kritisk Belastning
mer beskymmersamt nu

20121980

Kritisk belastning osäkerhet

Svavel Nedfall



Försurningen förändras
• 1900’s – Surt nedfall ≈ Skogskörd



Försurningen förändras
• 1900’s – Surt nedfall ≈ Skogskörd
• 2000’s – Skogskörd > Surt nedfall 



Nedfall+vittring-uttag: hur mycket utrymme 
finns för utlakning och uppbyggnad av förråd?

(Akselsson & Belyazid)

Vittring  & Skogsbruk:  Även om Träden 
klarar sig, blir någonting över för fisk?

Stamskörd GROT GROT och varmare 
klimat

PROFILE Vittring Model – Grunden till officiella rapportering av kritisk belastning



1

Biological Feedbacks:
Chemists vs. Biologists



Norden övertygade världen att investera i 
utsläpptskontroll baserat på nationella 

vittrtringsberäkningar. 
Det är ironiskt att Sverige, idag, försummar 

dessa beräkningar för en hållbar 
förvaltning av sina egna skogar



Historiska Kuriosa

Zeppelins

Dinosaurier

Vittrings
Forskare

Vilken av dessa var mest 
hotade av deras framgång?



QWARTS: 
Tre frågor och ett konstaterande

• Hur mycket vittring är tillgängligt för trädet?
• Hur mycket vittring är tillgängligt för fisken?
• Hur myckt kan klimat och vegetation förändring ändra dessa 

siffror?

• QWARTS bara tre siffror
Future Forests ska kopplar 
till praktiken. 



QWARTS ”Mission Impossible”: 
Förbättra uppskattningar av vittring!

• 42 is the answer, plus minus 30.
– But what are the units?
– Can this help forestry that is interested in +\- 10?



Tack 
från
FOMA!


